



УКРАЇНА
ВАНЧИКОВЕЦЬКА СІЛЬСЬКА РАДА
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ
ЧЕРНІВЕЦЬКОГО РАЙОНУ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

РІШЕННЯ

24.05.2021 р.

№ 28

Про обмеження населення у поводження з пестицидами та агрохімікатами відповідно до «Державні санітарні правила. Транспортування, зберігання та застосування пестицидів у народному господарстві» ДСП 8.8.1.2.001-98 від 03.08.98р.»

Заслухавши інформацію про попередження та обмеження населення у поводженням з пестицидами та агрохімікатами відповідно до «Державні санітарні правила. Транспортування, зберігання та застосування пестицидів у народному господарстві» ДСП 8.8.1.2.001- 98 від 03.08.98р.», керуючись п.2 ст.33 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», виконавчий комітет сільської ради

В И Р І Ш И В :

1. Провести відповідні заходи на території територіальної громади щодо попередження та обмеження населення у поводженням з пестицидами та агрохімікатами відповідно до «Державні санітарні правила. Транспортування, зберігання та застосування пестицидів у народному господарстві» ДСП 8.8.1.2.001- 98 від 03.08.98р.»
2. Ознайомити населення територіальної громади з графіком роботи з пестицидами та агрохімікатами та **проводити їх у вечірній час з 22.00 до 06.00 години ранку**, при мінімальних висхідних повітряних потоках.
3. Зобов'язати старост старостинських округів Ванчиковецької сільської ради , секретаря Ванчиковецької сільської ради , ознайомити населення територіальної громади з відповідною інформацією для використання в роботі, шляхом розповсюдження «Пам'яток щодо використання пестицидів та агрохімікатів в сільському господарстві».
4. Доручити голові адміністративної комісії сільської ради притягнути до адміністративної відповідальності осіб, що порушують «Державні санітарні правила. Транспортування, зберігання та застосування пестицидів у народному господарстві» ДСП 8.8.1.2.001- 98 від 03.08.98р.».
5. Контроль за виконанням даного рішення покласти на Ванчиковецького сільського голову Володимир ЛУПОЙ.

Ванчиковецький сільський голова

Володимир ЛУПОЙ

ПАМ'ЯТКА **щодо використання пестицидів та** **агрохімікатів в сільському господарстві**

Основні правила поводження з пестицидами та агрохімікатами регламентуються ДСП 8.8.1.2.001-98 від 03.08.98р. «Державні санітарні правила. Транспортування, зберігання та застосування пестицидів у народному господарстві». Використання пестицидів у сільському господарстві, колективних та індивідуальних садах і городах, в охороні здоров'я та побуті, а також продаж їх населенню повинно здійснюватись тільки у відповідності з “Переліком пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні” і доповненнями до нього.

Всі роботи з пестицидами слід проводити в вечірній час - з 22,00 години до 06.00 години ранку, при мінімальних висхідних повітряних потоках. Як виняток, допускається проведення обробок у денні години у похмурі і прохолодні дні з температурою навколишнього повітря нижче +10 град. С. **Завчасно, але не менше чим за дві доби до початку проведення кожної хімічної обробки, адміністрація господарств сповіщає населення, власників суміжних сільськогосподарських угідь та об'єктів про місця, строки і методи застосування пестицидів.** Враховуючи токсичність всіх пестицидів для бджіл, обприскування сільськогосподарських культур, які є медоносами, потрібно проводити у фазу бутонізації до цвітіння. Працівники, які працюють з пестицидами, повинні пройти медичний огляд і мати допуск і посвідчення до робіт з пестицидами і агрохімікатами.

Згідно Державних санітарних правил «Транспортування, зберігання, та застосування пестицидів у народному господарстві» ДСП 8.8.1.2.001-98 **зона санітарного розриву від населених пунктів, тваринницьких комплексів, місць проведення ручних робіт по догляду за сільгоспкультурами, водойм і місць відпочинку при вентиляторному обприскуванні повинна бути не менше 500 м, при штанговому -300м.** Обприскування вентиляторними і штанговими обприскувачами допускається при швидкості вітру до 3 м/с (дрібнокрапельне) і 4 м/с (крупнокрапельне).

У період проведення робіт у радіусі 200 м від меж ділянок, що обробляються, повинні бути встановлені попереджувальні написи. Забороняється допуск сторонніх осіб до місць застосування пестицидів.

Кожне господарство або фізична особа, яке використовує в роботі пестициди, повинно мати затверджений комплексний план з визначенням заходів щодо обмеження забруднення пестицидами навколишнього середовища (атмосферне повітря, ґрунт, водойми), з врахуванням асортименту пестицидів, їх властивості, обсяг, строки і методи застосування; культури, що оброблюються, їх площі і розташування по відношенню до суміжних населених пунктів та дотриманням зон санітарного розриву до них, а також інші джерела надходження пестицидів у повітряне середовище (склади, відділення та ділянки протруєння насіння, пункти заправки і інше).

При перших ознаках отруєння слід негайно припинити роботу і звернутись в найближчу лікувальну установу для отримання медичної допомоги, або викликати швидку допомогу. До приїзду швидкої допомоги потерпілого треба вивести з зони, яка оброблялась пестицидами, зняти засоби індивідуального захисту, звільнити від здавлюючого одягу.

Пестицид, що потрапив на шкіру, змити струменем води, краще з милом, або видалити за допомогою тканини чи ватного тампона, а потім промити шкіру достатньою кількістю води. При попаданні пестициду в очі слід негайно промити їх достатньою кількістю води.

Виконавчий комітет Ванчиковецької сільської ради

Пестициди і бджільництво

Пестициди потрапляють в бджолині сім'ї з нектаром і пилком, в результаті чого забруднюються кормові запаси і товарна продукція. Найбільш небезпечні для бджіл інсектициди, тобто препарати які застосовують проти шкідників. Так, за даними науковців, у 95% випадках хімічний токсикоз викликають саме ці речовини, в 4% – гербіциди і лише 1% припадає на інші хімікати.

Обробки сільськогосподарських культур повинні здійснюватися тільки препаратами, офіційно дозволеними «Переліком пестицидів та агрохімікатів дозволених в Україні».

Згідно статті 13 Закону України «Про бджільництво» пасіки підлягають обов'язковій реєстрації за місцем проживання фізичної особи, або за місцезнаходженням юридичної особи, яка займається бджільництвом, у місцевих державних адміністраціях або сільських, селищних, міських радах. Перевезення (кочівля) бджіл на медозбір і запилення здійснюється на підставі ветеринарно-санітарних правил, згідно з якими фізичні та юридичні особи повинні розміщувати пасіки на земельних ділянках, які належать їм на правах власності або користування. Розміщення пасік на земельних ділянках інших власників або користувачів здійснюється за їх згодою. З метою обліку пасік та здійснення лікувально-профілактичних заходів на кожному пасіку повинен видаватися ветеринарно-санітарний паспорт. У ньому повинні бути відображені: характеристика пасіки, її ветеринарно-санітарний стан, епізоотична обстановка, дані лабораторних досліджень, результати проведених лікувально-профілактичних заходів.

Розміщення й облаштування пасік визначено «Інструкцією щодо попередження та ліквідації хвороб і отруєння бджіл», яка затверджена наказом головного державного інспектора ветеринарної медицини від 30.01.2001 року №9 та зареєстрована в Міністерстві юстиції України від 12.02.2001 року за №131/5322. Територію стаціонарної пасіки огорожують, обсаджують плодовими деревами і кущами. Відведення земельних ділянок для розміщення такої пасіки необхідно погоджувати з органами державного управління з питань ветеринарної медицини і місцевими органами влади. При розміщенні пасіки на присадибній ділянці (подвір'ї) огорожа повинна бути заввишки **не менше 2,5 м** для підвищення рівня льоту бджіл.

Відповідно до статей 30 та 37 Закону України «Про бджільництво», фізичні та юридичні особи, які застосовують засоби захисту рослин (ЗЗР) для обробки медоносних рослин, зобов'язані не пізніше, ніж за 3 доби до початку обробки через засоби масової інформації попередити про це пасічників, пасіки яких розташовані на відстані до 10 км від оброблюваних площ. При цьому необхідно вказати:

- 1) точну дату обробки;
 - 2) територію і культури;
 - 3) назву препарату;
 - 4) форму і методи застосування;
 - 5) ступінь токсичності і строки ізоляції бджіл.
- Після отримання повідомлення про майбутню хімічну обробку бджоляр повинен до її

початку: ізолювати виліт бджіл з вулика (без кочівлі), вивезти пасіку в безпечне місце або прибрати бджолині сім'ї в зимівник. Терміни ізоляції бджолиних сімей залежать від ступеня токсичності та періоду збереження активності пестицидів на рослинах. Обробляють посіви переважно препаратами другого та третього класу небезпеки. Так, при обробці пестицидами 2 класу небезпечності (фастак, карате зеон, нурел Д, Бі-58), обмеження льоту бджіл становить біля 3-4 діб, а третього класу (моспілан, матч, більшість фунгіцидів, гербіцидів, біопрепарати) – 1-2 доби. Терміни ізоляції збільшуються на 1-2 дні при зниженні температури та підвищенні вологості повітря. Для запобігання занесенню в вулик квіткового пилку, зібраного з оброблених пестицидами рослин, рекомендується використовувати пилковловлювачі. Відбір пилку не порушує льотну активність бджіл, але разом з тим попереджає їх отруєння. У зонах частих обробок рослин, пилковловлювачами можна користуватися постійно. До перевезення пасік вдаються у випадках використання отрути з тривалим терміном дії або за відсутності на пасіці необхідного обладнання для ізоляції бджіл. Бджіл вивозять на відстань не менше 5-7 км від пасіки.

Якщо відбулося отруєння комах, потрібно скласти акт про передбачуване отруєння бджіл. Для складання акта проводять комісійне обстеження пасіки. До складу комісії повинні входити ветеринарний лікар господарства чи району, де сталося отруєння, представники господарства, місцевої ради, інші зацікавлені особи. В акті повинна міститися інформація про кількість бджолиних сімей на пасіці; відомості про технології утримання бджіл; санітарний стан бджолиних сімей до отруєння; яким препаратом та у які строки проводилися обробки; фаза розвитку рослин; наявність квітучих медоносних бур'янів у радіусі 5-7 км від місця знаходження пасіки; хто і коли повідомив бджоляра про майбутній хімічний обробіток площ; інформація про домовленість та згоду розміщення вуликів на полях сільгосптоваровиробника; характер загибелі бджіл (одиночність, масовість, ознаки отруєння); сила сімей після отруєння та інші необхідні відомості. Законодавчу силу при визначенні причини загибелі бджіл має лабораторна діагностика, яка проводиться з відібраних від бджолиних сімей проб та встановлює в них залишки отрутохімікатів. Відбір і пересилку проб патологічного матеріалу для лабораторного дослідження здійснюють відповідно до існуючих вимог. Разом з пробами у ветеринарну лабораторію направляють вищезазначений акт та супровідний лист, у якому вказують на який пестицид необхідно провести дослідження.

Прошу дану інформацію довести до відомих агровиробників та пасічників ваших населених пунктів.

